

簡

訊

本刊編輯室

## 河北省主教會議於四月份召開

河北省各個教區的主教，於四月八日齊集省會石家莊市，舉行主教會議。議決關注下列事項：

一・繼續支持「信德室」的出版工作，並希望提高《信德報》的質量；二・同意組織人員深入各教區實地採訪、調查研究；三・要求神學院加強師資力量，提高教學質量，加強神修教育，提高修生覺悟；省神學院將率先逐步接納修女由旁聽生轉為正規生。四・下決心解決省「兩會」和「信德室」的辦公用房問題；五・要求組織神父支援有困難的

教區；六・迎接今年全國代表會議的召開；七・全體主教們一致要求大力整頓「兩會」，堅決加強愛國愛教力量；八・為適應河北需要，會議一致通過今夏舉辦「九七青年司鐸靈修研討班」。

## 吉林教區喜添八鐸

吉林教區八位修生於三月十五日在遼寧教區金沛獻主教手中領受執事聖秩；次日，八位執事在新建的伏龍泉天主堂，由金沛獻主教祝聖晉鐸。八位新鐸為：呂秀明、甘瑞斌、王喜權、曹智、徐景成、王同生、曾繁昌、陳文權。

## 教會領袖聘用律師處理房地產紛爭

據天主教亞洲通訊社於五月二十三日報導，福建省廈門教區基督君王堂正控告租用教會旅館的經營者違反合約經營色情事業，法庭於四月四日開始審理此案件。基督君王堂的江恆三神父說，合約禁止經營者在旅館設立色情場所，但經營者遭多次警告仍拒絕停業，教會只好訴諸法庭。

另一方面，安徽省蚌埠教區轄下五河鄉的教友，於一九九三年與當地公安局為教產問題發生衝突，教會後來尋求律師協助，現已成功地收回五河地區的教會土地，可望於今年中興建聖堂。

## 中國頒佈行政監察法

中華人民共和國主席於五月十日正式頒佈《中華人民共和國行政監察法》，以取代一九九零年十二月九日國務院頒佈的《中華人民共和國行政監察條例》。《行政監察法》共分七章四十八條，旨在

加強監察工作，保證政令暢通，維護行政紀律，促進廉政建設，改善行政管理，提高行政效能。

## 中共元老彭真逝世

繼中共元老鄧小平於二月份逝世之後，中共另一位重要的元老彭真，於四月二十六日深夜在北京病逝，享年九十五歲。

彭真原名傅懋恭，祖籍山東桓台縣，一九零二年出生於山西省侯馬市垤上村一個農民家庭，一九二三年加入中國社會主義青年團，同年加入中國共產黨，抗戰期間任中共中央晉察冀分局書記，國共內戰期間任中共東北局書記。「文化大革命」期間彭真一度受嚴重批鬥，「文革」後平反，一九八三年當選全國人大常委會委員長，一九八八年退休。

## 香港教友大部份選擇留港

據香港天主教教友總會在一九九六年六月至七月間進行的「迎向九七教友調查報告」指出，約百

份之八十二的受訪教友選擇在七月一日主權回歸之後留在香港。該項調查共收回有效問卷一千一百九十七份，調查結果於四月二十四日正式向外公佈。

調查結果顯示，百份之二十一點七的受訪者認為香港天主教會應與中國政府緊密合作，認為應保持接觸的有百分之六十二點六，認為不需接觸及互不交往的合共僅佔百分之一點八。

然而，調查也顯示受訪者當中大部份不太接受中國政府。能接受中國政府者僅佔百分之十六點五，頗接受的佔十八點八，但不太接受者多達百分之三十八點七，不接受者亦佔百分之九點一。

對於回歸之後最感憂慮的問題，官僚濫用權力居首，有百分之五十一點九受訪者憂慮這問題；貪污居次，佔百分之五十一點二。憂慮宗教自由者，僅佔百分之三十點六。

## 台灣設立香港事務局

在台灣的行政院於五月二十二日通過大陸委員

會香港事務局組織章程，統籌指揮未來駐港機構，以回應七月一日香港主權回歸中國的新形勢。

香港事務局下設服務、商務、新聞、聯絡及綜合五組。事務局設局長一人，副局長一或二人，組長及副組長各五人。全局編制約七十人。目前台灣駐港機構對內使用「香港事務局」名義，對外維持原有名稱，駐港機構受大陸委員會節制。

## 新疆證實有真主黨活動

據香港《星島日報》於五月十二日報導，新疆自治區主席阿不來提·阿不都熱西於五月十一日以官方身分承認新疆自治區內存在著有組織的分裂活動，並承認已拘捕並正審訊約十名涉及二月底烏魯木齊巴士爆炸的維吾爾族青年。

阿不來提出，在新疆參與分裂活動的原教旨主義組織，以真主黨名義活動，但規模並不很大，一萬個新疆人當中，最多有一個為真主黨成員。 □